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AVIZ 

repetat la proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Programului de finanțare 

Fondul pentru Eficiență Energetică în sectorul Rezidențial din Moldova 

(număr unic 1177/MEn/2023) 

 

Congresul Autorităților Locale din Moldova a examinat adresarea Ministerului Energiei nr. 

05-393 din 12 februarie 2024, privind avizarea repetată a proiectului de hotărâre a Guvernului cu 

privire la aprobarea Programului de finanțare Fondul pentru Eficiență Energetică în sectorul 

Rezidențial din Moldova (număr unic 1077/MEn/2023) (în continuare – proiectul de hotărâre). 

Având în vedere că una din condițiile pentru finanțare (conform proiectului de hotărâre) din 

resursele Programului FEERM sunt investiții exclusiv în: „lucrări de reparație sau instalare, care 

sunt strict necesare pentru a proteja sau facilita implementarea măsurilor identificate în baza 

raportului de audit energetic și a proiectului tehnic detaliat în cazurile prevăzute de legislație”, iar 

Registrele electronice ale auditorilor energetici, urmează abia a fi instituite și gestionate de Centrul 

Național pentru Energie Sustenabilă - persistă riscul de a nu fi posibilă obținerea în timp util de 

către potențialii beneficiari ai alocațiilor a „raportului de audit energetic” de la auditori 

energetici calificați ce se vor înregistra în Registru. 

Reiterăm, că există rezerve în privința posibilităților tehnice ale viitorilor auditori energetici 

ce se vor înregistra în Registrul electronic și se vor califica (profesional), precum și experților tehnici 

în construcție, care ar putea să perecliteze măsurile proiectului de hotărâre în perioada de referință. 

Totodată, costurile preconizate ale expertizelor, în special expertiza tehnică, ar putea ridica probleme 

de fezabilitate a proiectelor și măsurilor pentru proprietarii caselor de locuit individuale (ar putea fi 

prea mari în raport cu alocația preconizată conform proiectului de hotărâre). 

Susținem promovarea proiectului de hotărâre, cu luarea în considerație a observațiilor. 

  

            Cu respect, 

 

Viorel FURDUI 

Director Executiv al  CALM 

 
 
 

Ex.: Igor Cristal, expert CALM 
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